Protokoll ASR/VS-Sitzung
16.03.2020, 20:00- 21:15 h


Anwesend: Schönbohm, Sturm, Walter, Scholz, Schlick, Tetzlaff                       
                      

TOP  1: Begrüßung, Protokoll der vorigen Sitzung wird einstimmig genehmigt.
TOP  2: Förderantrag KV: Der vorliegende Antragsentwurf wird als gelungen akzeptiert. Mit Hinweis auf die Kooperationsbemühungen soll er eingereicht werden: • Bezugstherapeuten, •Lubinus, • außerdem neu: SAPV (Palliativnetz Horizont RD). 
TOP  3: Projekt AMTS-Medikationscheck:  Steinhäuser ist sehr interessiert am Projekt teilzunehmen. Mit ihm steigen die Chancen. AMTS soll beantragt werden. Sollten die geförderten Mittel nicht hinreichen, kann die MQR evtl. nachschießen.
TOP  4: Pillen-Selfie:  Die Rückmeldungen der Praxisumfrage waren erfreulich gut. Bei der Anwendung ist aber noch Luft nach oben.
TOP  5: Stand MVZ-Projekt: Die ÄGN hat ein Angebot für eine Machbarkeitsstudie an die Stadt Rendsburg abgegeben. Darin sind 1500,00 € für die MQR enthalten. Antwort steht noch aus. Z.Zt. eher mehr Probleme mit COVID-19. 
TOP  6: Mitgliederversammlung „Gesund am NOK“: Sturm klärt, ob Absage. Von uns geht aber in keinem Fall einer hin.
TOP  7: QZ-Arbeit:  Sturm darf keinen neuen QZ aufstellen, aber z.Zt. darf er die bestehenden weiterführen. Schlick kümmert sich um Zulassung als Moderator.
TOP  8: Wiesbadener Palliativpass: Schon 2005 hatte die MQR einen „Paß“, der aber nicht gelebt wurde. Projekt soll in Kooperation mit Palliativnetz aufgegriffen werden. Schönbohm bespricht mit Geschäftsleitung.
TOP  9: Mitgliederversammlung: Termin: 13.05.2020 wird (nach Rücksprache mit Frau Oldenburg am 17.03.20) auf September verlegt. Sturm sagt im „Weinbek“ ab.
TOP 10: Sommerevent 2020:  Sturm klärt mit Fink evtl. Absage bzw. Verschiebung.
17.03.20: Nach Rücksprache: Fink klärt mit Bootsmann, endgültige Entscheidung erst Mitte April, abhängig von der Lage.
TOP 11: Verschiedenes: • Debatte über COVID-1. Valide Quellen sind: DEGAM.de, RKI.de und CDC.gov, sowie Podcast des NDR.
• Eine Umfrage unter den Mitgliedern wird gemacht, wer bei Bedarf bereit wäre in der Notfallambulanz, im Fahrdienst o.ä. teilzunehmen. Soll über Büro gemacht werden.
• Erstellung einer Whats-App-Gruppe der Mitglieder der MQR, wenn z.B. einer wegen COVID die Praxis schließen muß, wer dann die Vertretung macht.
 
Vorstandssitzung: Der anwesende Vorstand hält anschließend eine kurze Sitzung ab:
Die Kollegin Daniela und Kollege Eckart Teitge beantragen  Änderung ihres Mitgliedsstatus  in assoziierte Mitgliedschaft. Wird einstimmig beschlossen. 
Der Kollege Wachtler, Owschlag beantragt Mitgliedschaft in der MQR. Wird einstimmig genehmigt.


Ende der Sitzung: 221:15 h         
Nächster Termin: Mo. 21.04.20, 20:00 Uhr, Praxis Sven Tetzlaff
                                                                                                                      Michael Sturm             
