Protokoll ASR/VS-Sitzung
22.06.2020, 20:00- 21:15 h


Anwesend: Schönbohm, Sturm, Scholz, Tetzlaff, Prinzhorn, Walter, Schlick, Eppel                       
                      

TOP  1: Begrüßung, Protokoll der vorigen Sitzung wird einstimmig genehmigt. Änderung der TO; eingefügt werden TOP 6: St.Peter und TOP 7: Mitgliederversammlung. 

TOP  2: Vorstellung neue Geschäftsführung: Herr Prinzhorn stellte sich als neuer Geschäftsführer für die MQR vor. Er wird diese Funktion bis auf weiteres ausüben. 

TOP  3: Forta-App,Steinhäuser:  Steinhäuser sagte, daß es vom Bundesministerium für Bildung und Forschung (BMBF) Projektförderungen für Softwareentwicklungen gibt. Ist erfolgversprechender als der Innovationsfonds. Sturm hat eine Vorweganfrage gestellt. Schönbohm nimmt Kontakt zu Frau Prof. Janneck, Institut für Lerndienstleistungen der TH Lübeck auf, ob von deren Seite eine Softwareentwicklung möglich ist.

TOP  4: Projekt Telemonitoring Lufu:  Kurze Debatte über das Projekt. Läuft langsam an. Antrag an den Versorgungssicherungsfonds wird vorbereitet. 

TOP  5: Umsatzsteuer CIRS-forte: Nach Gespräch mit Steuerberaterin sind Einkünfte der MQR umsatzsteuerpflichtig, die Projekthonorare der Ärzte aber nicht.

TOP  6: St.Peter: Soll in diesem Jahr nicht stattfinden. Stattdessen aber am Samstag, 6.11. ein Termin im Conventgarten o.ä. an dem die Mitgliederversammlung abgehalten wird und davor oder danach noch ein oder zwei Vorträge zu unseren Projekten. Abschließend dann ein gemeinsames Essen. Scholz und Sturm kümmern sich.

TOP  7: Mitgliederversammlung: S. TOP 6, soll in Kombination durchgeführt werden.

TOP  8: Verschiedenes: • Frau Albrecht und Frau Klingbeil müssen weiter für die KV arbeiten. Frau Kolb-Paasch wird vorerst für die MQR weitermachen.
• Die Mitgliederliste muß dringend überarbeitet werden. 
• Kontakt mit AMBOSS ist geknüpft. Sind sehr an Kooperationsvertrag interessiert. Prinzhorn 
   klärt weiter.
• Der Kooperationsvertrag mit dem Palli-Netz Horizont steht. 


Ende der Sitzung: 21:15 h         
Nächster Termin: Mo. 17.08.20, 20:00 Uhr
                                                                                                                      Michael Sturm             
