Protokoll ASR/VS-Sitzung
17.08.2020, 20:00- 22:00 h
Anwesend: Schönbohm, Sturm, Scholz, Tetzlaff, Prinzhorn, Schlick 
                      
TOP  1: Begrüßung, Protokoll der vorigen Sitzung wird einstimmig genehmigt. 
TOP  2: Versorgungsbericht für KV: Der Bericht wird durch Prinzhorn überarbeitet und dann nach Überprüfung durch Schönbohm eingereicht.
TOP  3: QZ-Situation: Die QZs schwächeln. Pharma soll reaktiviert werden, Sturm kümmert sich drum.
TOP  4: Mitgliederliste: Aufarbeitung wird wohl Mitte September fertig. Es bestehen noch einzelne Probleme mit den Geschäftsanteilen. 
TOP  5: Erweiterung der Mitglieder (Erfde, Silberstedt): Längere Debatte über Für und Wider. Zum einen wird eine Verjüngung erhofft und zum anderen aktive Mitglieder erwartet. Die ärztlichen Geschäftsführer sollen zur nächsten ASR-Sitzung eingeladen werden. 
TOP  6: Mitgliederversammlung: Ablauf: 15 h Beginn Vortrag von KV über Änderungen zur Telematic, e-Rezept u.a. (Sturm kümmert sich um Referenten, ( Rickers KV kommt)). 16:30 h MV, 19 h gemeinsames Essen mit Partnern. Hygienekonzept im Weinbek wird geklärt, z.B. auch Anzahl der zugelassenen Gäste. Ebenso Teilnahme nur mit verpflichtender Voranmeldung.
TOP  7: Kooperation (Amboss, Lubinus): Mit Amboss besteht über ÄGN Kooperation. Im September 1 Monat 4 Testlizenzen, danach weitere Entscheidung. Vor weiteren Verhandlungen mit Lubinus Gespräch mit hiesigen Chirurgen. 
TOP  8: Stand Telav (Tele-Lufu): Der Antrag beim Ministerium wird in Kürze eingereicht. Markenanmeldung über Ministerium und InterMedCon. 
TOP  9: Stand Forta-APP: Die Uni Lübeck kann selber nicht, hat aber einen APP-Entwickler empfohlen. Schönbohm nimmt Kontakt auf. Evtl. Förderantrag beim Bundesministerium für Forschung und Innovation. 
TOP 10: Bericht vom DPN-SH: War eine schlechte Video-Sitzung. Sind aber auch keine relevanten Dinge besprochen worden.
TOP 11: Schulung der PVS-Anbieter: Es gab vom Ärztlichen Nachrichtendienst eine bundesweite Umfrage zur Zufriedenheit mit den Praxis-EDV-Systemen. Dabei sind Medistar und Turbomed auf den letzten Plätzen gelandet. Medisoft kam gut weg. Die Anbieter sollen eingeladen werden zur Darstellung ihrer Systeme. 
TOP 12: Treffen der MFA: Es soll noch einmal der Versuch eines MFA-Zirkels mit evtl. Fortbildung, z.B. Gewaltprävention, gemacht werden.
TOP 13: Veranstaltung ComanD und PIANO: Die ÄGN führt im Frühjahr veranstaltungen zu genannten Themen durch.
TOP 14: Verschiedenes:  Die Vergütung für das Pillen-Selfie ist von Kollegen an die MQR und an Praxis ohne Grenzen gespendet worden.
• In der Geschäftsstelle ist personelle Veränderung, da Frau Klingbeil aufhört. Stunden übernimmt Frau Kolb-Paasch. 
• Henning Schmidt soll auf der MV zum Ehrenmitglied ernannt werden.
• Zwei Mitarbeiter der ÄGN erhalten Kontovollmacht bei Spaka Mittelholstein.
• Nachmeldung im Handelsregister muß noch erfolgen. 
• ÄGN senkt Kosten des Geschäftsbesorgungsvertrags bis Mitte 2021.

Ende der Sitzung: 22:00 h         
Nächster Termin: Mo. 21.09.20, 20:00 Uhr
                                                                                                                      Michael Sturm             
