Protokoll ASR/VS-Sitzung
26.08.2019, 20:00- 21:15h


Anwesend: Schönbohm, Sturm, Walter, Krutzinna, Fink, Eppel, Scholz, Schlick, Buß
                       
                      
TOP  1: Begrüßung, Protokoll der vorigen Sitzung wird einstimmig genehmigt. TO-Änderung: Wahl des ASR-Vorsitzenden und seines Stellvertreters.

TOP  1a: Sturm und Fink werden einstimmig in ihren Ämtern bestätigt und nehmen die Wahl an.

TOP  2: Pillen-Selfie: Mehrsprachige Patientenflyer und ein Comic sind in Arbeit. Schönbohm versucht den Bürgermeister von RD noch ins Boot zu bekommen. Sturm fragt bei Frau Lawrenz an, ob das Pillen-Selfie was für die Asylanten wäre. Krutzinna kümmert sich um die Presse, Schnack und TV.

TOP  3: Verbundfortbildung:  Krutzinna spricht Frau Lassere an, ob sie evtl. in St. Peter zum Thema Verbundweiterbildung sprechen will.

TOP  4: Medikationscheck:  Kontakte mit imland-Klinik laufen. KH-RD sieht Funktion in neuer Software gegeben, dort aber keine Medikationsempfehlung. Es soll versucht werden, Schleswig, WKK und Städtisches Kiel einzubinden.

TOP  5: Finanzierung St. Peter:  Hotelkosten übernimmt jeder selber, Essen, Getränke, Tagungspauschale, Kurtaxe und Parken übernimmt die MQR. 

TOP  6: Impfaktion: Die Fortbildung war gut. Vom Dachverband startet die Impfaktion im September. Wird vom Ministerium mit Infomaterial gesponsert. Für das Personal in Praxen und Pflegeheimen drucken wir ein DIN A3-Plakat mit dem Slogan: Nicht Überträger sein! Impfen schützt! sofern nichts vergleichbares zu bekommen ist. Pflegeheime sollen wg. Impfung des Personals angesprochen werden

TOP  7: Beitritt Genossenschaftsverband: Einstimmig kein erneuter Beitritt.

TOP  8: QZ-Praxismanagement: Beginn mit dem Thema: Zeitmanagement. Erste Termin: 29.11. ganzer Nachmittag. Sturm soll QZ in SE anmelden. (Info: QZ nicht möglich, da Entgelt)

TOP  9: Verschiedenes: • Krutzinna hat Versorgungsberichte für die KV fertiggestellt. Kommen auf die Homepage und 1-2 Exemplare der Ausgabe 2018 pro Praxis zum Auslegen.
• Frau Wetzel hat ihre Tätigkeit als QM-Beauftragte der MQR gekündigt. Nachfolgerin gesucht
• Sturm eruiert, ob Portalpraxen schon Thema in St. Peter sein können

  
Ende der Sitzung: 21:15 h         
Nächster Termin: Mo. 30.09.2019, 20:00 Uhr, Praxis Alt-Duvenstedt
                                                                                                                      Michael Sturm             
