Protokoll ASR/VS-Sitzung
25.11.2019.2018, 20:00-21:45 h


Anwesend: Schönbohm, Sturm, Reibisch, Krutzinna, Eppel, Schlick, Scholz 
                      

TOP  1: Begrüßung, Protokoll der vorigen Sitzung wird einstimmig genehmigt. 

TOP  2: Nachlese St.Peter: Das Wochenende wurde von allen als sehr positiv bewertet. Wieder einmal neue Impulse. Die einzelnen Beiträge waren sehr gut, insbesondere der von Prof. Steinhäuser. 

TOP  3: Nächste Aufgaben: • Die Siilo-App ist eine App mit der relativ gesichert Nachrichten und Daten ausgetauscht werden können. Nur für Ärzte, durch Nachweis mit dem Arztausweis. Vergleichbar, aber sicherer, mit Watts-App. Dafür soll in der MQR geworben werden.
• Sturm nimmt Kontakt zur Mare-Klinik in Kiel auf.
• ebenfalls Kontakt zu den Apothekern über Fröse wegen des „Pillen-Selfie®. Mit denen einen gemeinsamen Termin zum Selfie für die Zeitung anregen.
• Der Termin mit der Notarztbörse in der Flüchtlingsunterkunft. Hier zeigte sich ein großes Interesse der „Betreuer“. Bitte, auch russisch in den Flyer aufzunehmen. Somali geht dafür raus. Sturm kümmert sich um Übersetzung.
• Das Projekt Forta-App soll weiterverfolgt werden. Dazu Versuch, Steinhäuser mit einzubinden.
• Reibisch berichtete vom Sozialausschuß der Stadt RD zum Thema zukünftiger Ärztemangel. Dort sind noch keine Kenntnisse, will sich der Ausschuß erst aneignen. Die MQR und die ÄGNord sollen sich als fachkompetent anbieten. Nächste Termin des Sozialausschuß noch vor Weihnachten. 

TOP  4: Nächstes Jahr St.Peter: Eindeutiges Ja. Termin wird 6. – 8.11. sein.

TOP  5: Verschiedenes: • Nochmal Werbung für PIANO, soll demnächst losgehen. Meyer macht mit. Es werden noch Hausärzte zur Teilnahme gesucht. 
• Es bestehen wieder vermehrt Probleme in der Kommunikation zw. Hausärzten und Spezialisten. Im Weihnachtsbrief der MQR soll auf die Zehn Gebote der MQR hingewiesen werden.

  

Ende der Sitzung: 21:45 h         
Nächster Termin: Mo. 20.01.2020, 20:00 Uhr, üblicher Ort
                                                                                                                      Michael Sturm             
