Protokoll ASR/VS-Sitzung
18.05.2020, 20:00- 21:45 h


Anwesend: Schönbohm, Sturm, Scholz, Tetzlaff, Rampoldt                       
                      

TOP  1: Begrüßung, Protokoll der vorigen Sitzung wird einstimmig genehmigt.
TOP  2: Vorstellung neue Geschäftsführung: Herr Rampoldt war in Vertretung für Herrn Prinzhorn als neuer Geschäftsführer da. Geplant ist, daß Herr Prinzhorn mit Frau Eggers zusammen die Geschäftsführung übernehmen. Seitens des Aufsichtsrates wird darauf hingewiesen, daß unbedingt eine personelle Kontinuität gewahrt sein muß und daß nicht wechselnde Personen die Geschäftsführung ausüben. Dies wird von Rampoldt zugesagt. 
TOP  3: Forta-App,Steinhäuser:  Aus dem Versorgungssicherungsfonds werden keine Entwicklungskosten bezahlt, evtl. aber über den Innovationsfond. Schönbohm klärt mit Steinhäuser weiteres Vorgehen, evtl. auch Innovationsfond. Rampoldt klärt Kosten für die Entwicklung der App.
TOP  4: Projekt Telemonitoring Lufu:  Sturm stellt neues Projekt vor: Patienten mit COPD und Asthma erhalten über ihren Hausarzt ein „Lufu“-Gerät zur Selbstmessung. Die Ergebnisse werden über eine App auf dem Smartphon gespeichert und auf den PC des Hausarztes übermittelt. Patient und Arzt können dann den Verlauf sehen und eine evtl. Verschlechterung früh erkennen. Dies Projekt wird vom Sozialministerium SH über den Versorgungssicherungsfond nach Antrag gefördert. Kontakte dorthin bestehen und Antrag soll gestellt werden. Ein Behandlungspfad muß noch entwickelt werden, dazu muß auch Falliner befragt werden, ab wann eine Überweisung an ihn erfolgen muß. Zur Teilnahme muß er aber in die MQR eintreten. Sturm und Geschäftsführung kümmern sich drum. 
TOP  5: Kooperationsvertrag mit Palli-Netz Horizont: Der Vertrag mit dem Palli-Netz ist abgeschlossen. Weiteres klärt Schönbohm mit Frau Lieske (Geschäftsführerin des Netzes). Der Palliativpass soll evtl. durch einen EDV-Ausdruck über die Software ISPC ersetzt werden.  
TOP  6: Umsatzsteuer CIRS-forte: Prinzhorn hat mit Frau Lemke Kontakt, die klärt mit dem Finanzamt. Sieht wohl ganz gut aus. 
TOP  7: Stand MVZ mit Stadt Rendsburg:  Es gibt nichts Neues. Die Stadt hat der ÄGN noch keinen Planungsauftrag erteilt. In absehbarer Zeit macht eine weitere Gemeinschaftspraxis in Rendsburg zu. 
TOP  8: Verschiedenes: • Schönbohm stellt die App: „Amboss“ vor. Eine elektronische hochqualitative App zum Nachschlagen von Krankheiten, Untersuchungsmethoden, Behandlungen und Therapien. Ist wie ein elektronisches Lehrbuch. Geschäftsführung kümmert sich um eine Gruppenlizenz, dann könnte die MQR z.B. für ihre Mitglieder für ein Jahr sponsern. 
• Scholz klärt einen Vortrag der Apo-Bank zum Thema Finanzierungs- und Risikobelastung von Arztpraxen.


Ende der Sitzung: 21:45 h         
Nächster Termin: Mo. 22.06.20, 20:00 Uhr, Praxis Sven Tetzlaff
                                                                                                                      Michael Sturm             
