Protokoll ASR/VS-Sitzung
30.11.2020

Anwesend: Schönbohm, Sturm, Scholz, Prinzhorn, Schlick, Eppel
                                             
TOP  1: Begrüßung, Protokoll der vorigen Sitzung wird einstimmig genehmigt. 
TOP  2: QM-Handbuch: Die Rezertifizierung ist beantragt und läuft.
TOP  3: Website: Ist noch in Arbeit. Die Zusatzangebote der ÄrzteInnen werden z.Zt. abgefragt und sollen dann auf die Website gestellt werden. Ein Aufnahmeformular, die Satzung und die Liste der KollegInnen mit den Zusatzqualifikationen sollen auf die öffentliche Seite gestellt werden.
TOP  4: Fortbildung Blomenburg: Ein „letter of intend“ (Absichtserklärung) zur Kooperation mit der Blomenburg soll erstellt werden.
TOP  5: Stand Telav (Tele-Lufu): Der endgültige Antrag ist vor drei Tagen an das Ministerium geschickt worden. Voraussichtliche Antwort noch Anfang nächster Woche. 
TOP 5 a: Forta App: Es bestehen noch Probleme wegen der Datensicherung. Außerdem werden noch Finanzierungsquellen gesucht. 
TOP  6: Pulsoximeter: Eine Beschaffung soll über den Landrat bzw. über den Kreis versucht werden. 
TOP  7: Jahresabschluß 2019: Der Jahresabschluß 2019 und der Haushaltsplan 2020 werden jeweils einstimmig verabschiedet.
TOP  8: Netzentwicklung:
Es wird über die geringe Beteiligung Ärzte an den Aktivitäten der MQR diskutiert. Dieses ist kein spezielles Problem der MQR sondern ein Grundsätzliches in der Netzarbeit in allen Ärztenetzen. 
In Kaltenkirchen beteiligt sich das Netz u. a. an der Gründung eines MVZ. Dieses wird als ein zukunftsfähiges Thema für die Netzarbeit gesehen. 
Die Kooperation/Zusammenarbeit als Netzwerk mit dem Kreiskrankenhaus Rendsburg gestaltet sich weiterhin schwierig. In dem Rahmen wird Erstellung eines Spezialisten-Netzwerk erörtert. 
Es wird die Idee diskutiert, dass das Netz als Dienstleistung „bürokratische Vorgänge“ wie QM, Datenschutz, etc. zur Entlastung der Praxis übernimmt. 
TOP  9: Mitgliederbefragung:
Es wird vorgeschlagenen, eine Befragung nach den Wünschen, Zielen und Ideen der Mitglieder in 2021 durchzuführen.
TOP 10: Rabattpartner:
Der Tagesordnungspunkt wird auf die nächste Sitzung vertagt. Insgesamt besteht Einigkeit darüber, dass man als Netz mit Rabatten und Provisionen nur geringe bis gar keine Vorteile anbieten kann. 
TOP 11: Verschiedenes:
Es wird von der APP „Snap-Q“ von IntermedCon berichtet (kostenpflichtige APP). Diese soll an Herrn Dr. Emken für das HEUREKA weitergegeben werden. Die MQR hat keine Verwendung diesbezüglich. 
Die gemeinsame Veranstaltung mit der KVSH (Herrn Rickers) am 10.12.20 zu KIM und kv.dox soll intensiv unter den Mitgliedern der MQR beworben werden.
Ende der Sitzung:  21:45 h
Nächster Termin: Mo. 18.01.2021 , 20:00 Uhr
Praxis Dr. Johannes Schlick, Rendsburger Str. 50A, 24787 Fockbek
                                                                                                       Lars Prinzhorn, Michael Sturm

